



Jirkovské noviny

MĚSÍČNÍK MĚSTA JIRKOVA

Ročník VII

Číslo 9

Září - Říjen 2002

Cena 3,- Kč

Dávky nejdou z obecní kasy

O překročení plánu výplat dávek sociální péče za I. pololetí jsme informovali již v JN 7/2002. 11. září se s nárůstem výplat dávek seznámili městští zastupitelé na svém jednání. V podrobnějším rozboru je zajímavá především položka výplat dávek formou věcnou, která za šest měsíců činí přes 957 000 korun. „Tato částka mimo jiné zahrnuje platbu nájemného, čímž lidem pomáháme zamezit vzniku dluhů na nájemném u majitelů domů, například MUS, a. s.“, vysvětlila vedoucí příslušného odboru Marie Hormádková. „Tato částka není hrazena z městského rozpočtu,“ odpověděla na další otázku k tomuto tématu.

INTERNETOVÁ STUDOVNA
je pro občany otevřena
v Městské knihovně v Jirkově
v areálu Horník
Provozní doba:
Po, St, Pá 9.00 - 12.00 hodin
13.00 - 18.00 hodin
Cena za použití internetových služeb: 30,- Kč/1 h
Poskytujeme rady a služby začátečníkům.

Strážce pořádku a pracovníky státní správy v komunikaci s menšinami zaškolí kanadští policisté

Komunikace se stane základem řešení

V pondělí 9. září se v Jirkově poprvé objevili zástupci kanadské královské jízdní policie (KKJP). Jejich seznámení s městem proběhlo zatím neformálně, ale jejich návštěva měla důležitý smysl. Chtějí naučit složky našich orgánů určených k zajištění pořádku a bez-

pečnosti ve městě, jak vycházet a pracovat s menšinami, které podle názoru většiny obyvatel přinejménším překračují normy chování.

„Východiskem pro naši společnou práci budou workshopy (konference, pracovní porady - pozn. redakce), kte-

ré mají analyzovat postupy při komunikaci s menšinami,“ řekl na mítinku s vedoucími odbory města, zástupci Policie ČR a městské policie, pedagogy jirkovských škol i romskými aktivisty Paul Jolicoeur. Ten také v úvodu vysvětlil, jak fungují vztahy mezi menšinami a strážci pořádku v Kanadě již několik let.

„Neměli jsme při standardních postupech prakticky žádné výsledky. Příslušníci menšin nás brali jako nutné zlo, báli se nás, nedůvěřovali nám. Jejich kriminalita vzrůstala. Tohle jsme museli od základů změnit.“

Královská kanadská jízdní policie vsadila na jinou kartu. „Časem se nám podařilo z podvědomí menšin vymazat pocit, že jsme jenom hrubou silou. Že naopak jsme pro ně jakousi službou, partnery.“

Úkol kanadských policistů však snadný nebyl. Podstatou řešení problémů bylo vstoupení do menšinových komunit, proniknutí do jejich vnitřních vztahů a nepsaných zákonů. V tímto případě mimo jiné mezi původní obyvatelé země - indiány.

„Jen tak se nám podařilo naplnit filozofii projektu. Čili postupně zapoje-

ni komunity do řešení jejich vlastních problémů nejen s námi, ale i státními úřady,“ vysvětlil podstatu a cíl práce kanadských policistů Paul Jolicoeur. „To je tedy náš společný úkol - nalézt způsob spolupráce s menšinami u vás, umět si o jejich problémech i postojích ke společnosti upřímně a konstruktivně popovídat a nalézt jejich řešení.“

Jozef Cicko, terénní romský pracovník, však s důvody projektu v Jirkově příliš nesouhlasil. „Můžete mi vysvětlit, proč jste k projektu vybrali právě Jirkov, kde je podle mne spolupráce mezi úřadem a městskou policií na jedné straně a romskou komunitou na straně druhé dobrá?“ Odpovědí mu bylo, že je to jenom dobře, že tedy projekt dostane pevnější základy.

S tvrzením pana Cicka však nesouhlasila vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Marie Hromádková. „Nemyslím si, že situace ve městě je tak dobrá, jak tvrdí pan Cicko. Naopak, v mnohých případech je neřešitelná a kontroverzní.“

„Měl jsem na mysli Březeneč 255 (tzv. holobyty u Podniku služeb - pozn. redakce), tam je osmdesátiprocentní úspěšnost naší spolupráce,“ vysvětlil Cicko. „To je však pouhé minimum a jenom jedna uzavřená komunita,“ připomněla Hromádková.

Po upozornění dalších diskutujících, že problémem při řešení konkrétních případů je současná právní legislativa, která mnohdy nedovoluje vzájemně zasahování do kompetencí vybraných institucí, které mohou problémy řešit, Paul Jolicoeur odpověděl: „I ve stávající situaci lze najít způsob, jak cestu ke vzájemné komunikaci najít. Máte své zkušenosti a ty lze využít.“

„Do jaké míry máte zmapované problémy u nás?“ Zeptal se radní a ředitel školy Stanislav Moutelík. „Nemáme, ani to pro nás důležité není. Problémy jsou mnohdy univerzální, někde specifické. O těch musite vědět vy. My vás ve zmíněných workshopech pouze naučíme, jak analyzovat vývoj navázání komunikace a pomůžeme vám koordinovat další kroky,“ dostalo se mu odpovědi.

Na další otázku, proč KKJP provádí tento projekt právě v České republice, pan Jolicoeur odpověděl: „Z pohledu Evropské unie je postavení menšin, zejména Romů, ve vaší zemi a řešení jejich problémů mimo etické a právní normy společenství. Pro naše výborné výsledky jsme byli Ministerstvem vnitra ČR vybráni právě my, abychom vám pomohli s touto svízelnou situací.“

Dalšími českými městy, které kanadská královská jízdní policie zaučí v komunikaci s menšinami, jsou Ústí nad Labem a Karviná.

V průběhu diskuse se k problematice jirkovští zástupci obou policií nevyjádřili. Především policii čeká v rámci projektu nejvíce práce. První workshop proběhne v půlce listopadu.



Úvodní seznámení s projektem královské kanadské jízdní policie se konalo v zasedací místnosti MěÚ. Projekt objasnil a diskuzi o něm vedl Paul Jolicoeur.

Sbírka občanů Jirkova našla místo určení

Projev solidarity občanů města vůči lidem postiženým srpnovými povodněmi překonal očekávání nejen kvantitou darovaného materiálu a finančních příspěvků, ale i jeho průběhem. Humanitární sbírka byla ve středu 14. srpna zahájena z vůle občanů. Ti tak předběhli vedení města, které se teprve chystalo sbírku vyhlásit.

„Samozřejmě sbírku rozjed'te, proběhne tak dříve, než jsme mysleli,“ řekl za radní Jirkova místostarosta Jiří Leitner na adresu pracovníků městské knihovny a informačního centra, za

kterými občané, kteří s napětím sledovali zprávy ze zatopených oblastí Čech, přicházeli s dotazem, kam mohou přinášet materiální a jiné dary.

Ve dnech 14. až 23. srpna tak bylo v Informačním centru Městského úřadu v Jirkově od občanů nashromážděno například přes 1 600 litrů vody, téměř 1 000 litrů čisticích prostředků - hlavně Sava, a řada dalšího materiálu, především pracovního oblečení, pracovních rukavic, hygienických rukavic, potřebného civilního oblečení, hygienických potřeb pro děti i starší

občany, příkrývek, spacáků i pracovního stavebního nářadí.

Do sbírky velkou měrou přispěla jirkovská rodina Markovičů, jejíž příslušníci i další nashromáždili především čisticí a hygienické prostředky v šesti velkých přepravních krabicích.

Český červený kříž (ČČK), jehož okresní pobočka sbírku pokyny a požadavky koordinovala, svými vozy odvezl celkem třikrát potřebný materiál do postižených oblastí. Podle informací ČČK v průběhu sbírky putoval materiál především na Litoměřicko.

Tam také, konkrétně do obce Píšťany, směřovala finanční hotovost ve výši 83 900 korun, dar občanů Jirkova. Část hotovosti, 20 000 korun, ze svého rozpočtu uvolnilo město, pětadvacet tisíc přispěl Závodní výbor MěÚ ze svého sociálního fondu. „Občané Jirkova do kasičky humanitární sbírky nastřádali 18 800 korun, zaměstnanci městského úřadu přispěli 20 100 korunami,“ řekla Danuše Tabulková, vedoucí odboru školství, kultury a tělovýchovy, který sbírku organizoval.

Tím však podpora zatopené obci neskončila.

Na posledním jednání městského zastupitelstva 11. září došlo ke schválení další částky, která poputuje do Píšťan.

Nejprve starosta přednesl návrh, že do obce půjde 100 000 korun, ale schválení tohoto kroku bylo v moci zastupitelů. Ti také mohli rozhodnout o případném navýšení daru.



Starosta povodněmi postižené obce Píšťany na Litoměřicku Milan Šedina (vlevo) děkuje jirkovskému starostovi Filipu Škapovi za finanční dar občanů města, který byl obci předán v pátek 30. srpna.

Bizarní dar

V průběhu humanitární sbírky jirkovští občané do informačního centra také přinášeli civilní oblečení, které podle jejich soudu budou lidé postižení záplavami v nejbližších měsících nejvíce potřebovat. Mezi nejrůznějšími svršky se daly nalézt svetry, zimní bundy, kombinézy, košile, spodní prádlo, letní i společenské šaty, nebo i dupačky pro batolata a plyšové i jiné hračky pro děti. Jeden dar však aktivistům vyrazil dech.

„Nejdříve nás to pohoršilo. Pak dokonce rozesmálo snad proto, že smích je lékem na všechny bolesti. Ten, kdo to sem přinesl, ale nemusel mít zlý úmysl, nebo chuť se předvést jako recesista. Prostě třeba doma popadl, co mu přišlo pod ruku.“

Mezi dary se totiž objevily i jedny plavky.

**Příští vydání Jirkovských novin
17. 10. 2002**

Z deníku černých šerifů

• Zapeklitým bude zřejmě případ úmyslné likvidace laviček v okolí dětského pískoviště v Mládežnické ulici. Strážníci upozornili dva muže, kteří lavičky demontovali, že poškozuji veřejně prospěšné zařízení. Jeden z mužů však uvedl, že lavičky kdysi, když měl malé děti, zhotovil sám na své náklady bez příspěví tehdejšího národního výboru. Na otázku, proč lavičky demontuje, odvětil, že dnes svému účelu neslouží. Naopak, posezení se stalo útočištěm závadové mládeže, jejichž chování se obyvatelům v okolí nelíbí, což je prý dostatečný důvod pro demontáž. Případ řeší právní oddělení MěÚ, odbor majetku města a správe domu.

• Při projíždce Dvořákovou ulicí byl krátce před sedmou hodinou večerní s kola sražen devatenáctiletý cyklista. Pachatel romského původu zdvihl kolo z vozovky, nasedl a ujel. Popis pachatele i kola byl předán všem strážníkům v terénu a případ si přebrala Policie ČR.

• S případy týkajících se psů jako by se počátkem září roztrhl pytel. Začalo to však již v sobotu 31. srpna brzy ráno. Jako obyčejná rvačka psů se zdála obyvatelům Chomutovské ulice jejich hluchá potyčka, přesto raději zavolali strážníky MěP. Ti na místě zjistili, že pes rasy německého ovčáka zakousl lišku. Protože strážníci nezjistili majitele psa, byl vlčák z obavy, že by mohl napadnout nějakého občana, spolu s liškou předán do útulku. Později byl majitel psa zjištěn a zároveň mu bylo prokázáno, že za psa nehradí poplatky. Muž souhlasil s kompletním veterinárním vyšetřením psa. Neuhrazené poplatky s ním vyřeší příslušný odbor městského úřadu.

O den později, 1. září, nahlásil majitel zahrádky v ulici Na Stráni, že mu dva sousedovi psi zakousli vietnamské prasce. Skutečnost se potvrdila, majitel psa musel dokončavajícího pašika na místě uhradit a zařídil asistenci řezníka při porážce prasete. Zároveň mu strážníci uložili pokutu ve výši 300 korun, neboť své psy neměl vůbec přihlášené, tudíž za ně nehradil příslušné poplatky.

2. září se na služebnu MěP dostal muž a předložil předvolání podepsané policistou vysoké hodnosti s tím, že jde věc urovnat. V předvolání se pravilo, že muž týrá svého psa. Z písemnosti bylo ihned patrné, že se jedná o podvrh. Strážníci nyní v okolí mužova bydliště pátrají po anonymním pisateli.

V pátek 6. září museli strážníci k asistenci přivolat zámečnicka, aby otevřel dveře jednoho bytu ve Studentské ulici. Z bytu se již třetí den ozýval žalostný nářek psa. Sousedé přivolali strážníky proto, že nájemník bytu a majitel psa přebývá na léčení v nemocnici. Psa si převzal MVDr. Halounek a převezl ho do útulku. Byt byl zapečetěn.

V pondělí 9. září pes napadl nezletilého chlapce. Pod dohledem strážníka nechal majitel psa vyšetřit veterinářem. Případ bude řešit přestupková komise.

V úterý 10. září bylo zjištěno, že pečť bytu ve Studentské ulici, jehož majitel pobývá v nemocnici (viz výše), je narušena. Jak strážníci zjistili, do bytu vnikli dva muži, kteří se hájili, že jim nájemník byt zapůjčil k užívání. Zajištění mužů bylo předáno policii ČR pro podezření z nedovoleného obsazení bytu. Jak je vidno, v bytě chyběl majitelův pes.

• Tricet igelitových pytlů s různými druhy odpadů objevili strážníci podél komunikace v Telšském údolí. Pytle byly rozházeny v lesním porostu kolem silnice. Pachatel však byl velmi lehkomyšlný. Při požívání fotodokumentace a analýzy obsahu pytlů byl nalezen plakát evidentně pocházející z jisté restaurace v Tyršově ulici. Pro podezření, že odpad pochází z této provozovny, byl případ znečišťování životního prostředí předán příslušnému odboru městského úřadu k šetření.

V případě nouze, potřeby nebo pokud se stanete svědky trestné činnosti, volejte linku 156, Městskou policii v Jirkově. Linka je zdarma.

Oslovování voličů před komunálními volbami brzy vypukne

Doušky z volebního koktejlu

„Náš program se opírá o tři volební období, ve kterých naše strana stála v čele radnice. V Jirkově proběhla spousta investic, přesto je město nezadlužené a na tom my máme lví podíl,“ říká „jednička“ kandidátky ODS ing. Zamazal. Jednou z dalších priorit strany je dokončení všech etap vybudování průmyslové zóny Jirkov-Otvče a následné rapidní snížení nezaměstnanosti.

„Pro nás je nedotknutelné soukromé vlastnictví, proto podpoříme činnost a zlepšení práce a pravomoc městské policie, která má občana a jeho majetek ochránit,“ objasňují své krédo občanští demokraté.

„Je nepřijatelné, aby řádný občan nabyl dojmu, že je jediným, kdo je postižitelný za své případné prohřešky,“ praví se v připravovaném volebním programu koalice Unie svobody a KDU - ČSL. „Především otázkou bezpečnosti občanů a hlavně dětí chceme my oslovit voliče,“ prohlašuje učitel Fryč, který kandidátce koalice vévodí. Ta navíc slibuje průhlednost výběrových řízení a odtajnění příjmu volených představitelů města.

Nezávislí ing. Leitnera kladou důraz na prevenci kriminality. „Jsme toho názoru, že začít se musí u nejrizikovější skupiny obyvatel města,

u mládeže,“ vysvětluje Leitner. S tím souvisí podpora sportu a kultury, kterou nezávislí rází. „Dalším naším cílem je snížení nezaměstnanosti v regionálním měřítku. Proto usilujeme o dokončení průmyslové zóny města.“

Výběr z prohlášení tří vybraných stran ohledně bezpečnosti ve městě je takřka shodný. Jiný postoj k zabezpečení pořádku a bezpečnosti v Jirkově mají republikáni.

„Prosadíme zrušení městské policie, která se nám zdá zbytečná a jejíž působení by měla zajistit státní policie,“ objasňuje jeden z bodů volebního programu republikánské strany p. Moravec. „Pochopitelně však také víme, jaké alternativní zaměstnání současným strážníkům nabídnout.“

Dalším cílem republikánů je mimo jiné důsledná kontrola a prověrka výplat sociálních dávek. „Také se zasadíme o to, aby prostor a objekt krytu civilní obrany v ulici Pionýrův byl využit jako sportoviště pro děti a mládež, nikoli ke komerčním účelům,“ prozradil jeden z konkrétních záměrů pan Klimeš, lídr jirkovských republikánů.

Redakci nejsou k dispozici programy z levého politického spektra ve městě. I některé další strany programy zatím tají, jiné je mají v přípravné fázi.



Účast voličů ve volbách před listopadem 1989 byla neuvěřitelná. Přestože prodejny, jako řeznictví na snímku, zely v době normalizace prázdnotou, voleb do zastupitelských orgánů Jirkova se v roce 1971 zúčastnilo 99,8 procent voličů. O pět let později jich už bylo dokonce 99,85%. Zájem o volby ve městě v 90. letech pohasínal. V roce 1998 přišla k urnám už jen pouhá jedna čtvrtina voličů, i když se v průběhu poslední dekády minulého století pohled do obchodů, například třeba právě do prodejny s masem a uzeninami, totálně změnil. Velmi zajímavý úkaz!

(Ilustrační foto z archivu redakce)

Pohoršování je prakticky beztrestné

Že se lidé, kteří čerpají sociální dávky, dokáží za několik okamžiků po jejich převzetí zpít do nemoty, se stalo nejen v Jirkově běžným jevem. Už brzo dopoledne pak tito lidé svým chováním budí pohoršení na veřejném prostranství.

Například při srpnové výplatě dávek (22. 8.) byla v Žižkově ulici po ohlášení občanů zajištěna skupina tří „dávkařů“, kteří nezvládali své pohyby. Strážník jim doporučil, aby si odpočinuli mimo dohled občanů v Olejomylnském parku. Více v jeho pravomoci totiž nebylo.

Vzápětí byl ve stejném stavu zjištěn u polikliniky další „dávkař“, který se po probuzení strážníkem odebral domů. Chůze ani komunikace nebyl pak schopen mladík, který si ustlal přímo před radnicí. Až vlastní matka si ho převzala.

Následně došlo k napadení strážníka alkoholem posilněným druhem ženy, která vyspávala před kulturním domem. Na místo nakonec musela přijet záchranná služba, neboť ženu nešlo probudit. Lékař však její převoz do nemocnice odmítl, druh si tedy musel ženu odvléci domů sám.

Podle strážníků se v těchto případech nedostává patřičné legislativy, aby mohli případy řešit účinněji, než vykázaním domů. A jejich stesk po zrušených záhytkách je na místě.

Město v přebytku

„Z rozboru hospodaření vyplývá, že za první pololetí skončilo hospodaření města s více než miliónovým přebytkem,“ řekl zastupitelům na jejich zasedání 11. září vedoucí finančního odboru ing. Josef Koprůšťák. Oproti výdajům ve výši 147 831 700 korun činily příjmy 148 947 600 korun. Přbytek hospodaření tedy činí 1 115 900 korun.

Boj s pachy už začal

V průběhu srpna se na ulicích Jirkova objevil speciálně upravený vůz s unikátní zahraniční technologií, kterou zakoupil Podnik služeb Jirkov, s. r. o. Do sběrného zařízení nádob ho nainstalovali technici německého výrobce, firmy BEKA-MAX, spolu s českými kolegy z ústecké společnosti, která je partnerem Němců v ČR. Rozhodnutí investovat do odpadového hospodářství v Jirkově tak bylo realizováno.

„Jedná se o technologii na pohlcování pachů odpadů tolik už médií prezentovanou,“ připomíná ředitel Podniku služeb Michal Batrin.

Zbytky odpadů, které zůstanou v kontejnerech, jsou ošetřeny emulzí na přírodní bázi, tím se na minimum sníží jejich zápach a zároveň i urychlí rozpad odpadů (psali jsme v JN 8/2002). Zároveň dojde i k ošetření sběrných nádob, takže jejich životnost se prodlouží.

Jak při prezentaci technologie v areálu Podniku služeb navíc zástupce firmy BEKA-MAX řekl, je technologie z hlediska ochrany životního prostředí jedinečná.

Dodavatel technologie z Ústí nad Labem Podniku služeb Jirkov, s. r. o., poskytne zařízení za téměř poloviční cenu oproti té běžné, neboť firma je první v republice, která zařízení koupila.

Sleva má však podmínku. „Očekává se od nás, že náš vůz bude sloužit jako předváděcí v obcích a městech, které nás budou následovat,“ řekl k tomu Batrin.

O propagaci tohoto unikátního způsobu likvidace odpadů v České republice se tedy zasluží také jirkovský Podnik služeb.



Jeden ze zástupců firmy BEKA-MAX vysvětluje technologii zařízení na ošetření odpadů ve sběrných nádobách, kterým je vybaveno jedno vozidlo Podniku služeb Jirkov, s. r. o.

Vodou atakované domy patrně bez poškození

Statika pozvaly obě strany

Obyvatelé domů z jirkovských ulic Osвобоzení a Chomutovská na okraji města mají obavy z následků případných dalších dešťů. Důsledkem jsou neblahé zkušenosti se záplavovými dešti v letošním létě. Zároveň však chtějí mít jistotu, že jejich domy právě lijáky a proudy vody nepoškodily.

„Samí požádali statika, aby domy v této lokalitě prozkoumal,“ potvrdil místostarosta Jiří Leitner.

„Ani město však nezůstalo pozadu. Objednali jsme zpracování projektové dokumentace, která by měla

obsahovat návrh na stavební úpravy nad ohroženými prostorami.“

Problémy způsobuje nejvíce silnice I/13 vedoucí z Chomutova a odbočka z ní na sídliště Písečná působí v případech prudkých dešťů jako koryto. To pak vodou zaplavuje krajní domy zmíněných ulic, především jejich sklepy. Důvod? Špatně řešená kanalizace a odvod vody jmenovaných silnic.

„Podle posledních informací k narušení statiky v domech zřejmě nedošlo. Každopádně záležitost nenecháme usnout.“

Na hluk čím dál více stížností

V posledních týdnech se na služebně městské policie doslova roztrhl pytel se stížnostmi občanů na rušení nočního klidu. Stížností se týkají především hlučné reprodukované a živé hudby překračující meze, které jsou občané ochotni tolerovat. Jedná se především o zahradní irskou

restauraci Sham rock, klub Beltine, restauraci Konírna a Club 2001 nad restaurací Na růžku. Služebna případů pečlivě eviduje a s majiteli provozoven neustále komunikuje a snaží se případ od případu řešit ke spokojenosti občanů. Na místě mohou pokutovat do výše svých pravomocí, v případě předpokladu vyšších sankcí za nedodržování nočního klidu, zvláště pak, když se situace opakuje, věc předávají přestupkové komisi.

Další možností, jak omezit nadměrný hluk v určitých lokalitách, je podle ředitele městské policie přijetí obecně závazné vyhlášky „O zajištění veřejného pořádku při pořádání veřejných hudebních produkcí na území města Jirkova“. Ta by mohla dokonce ve vybraných lokalitách zcela zrušit hudební produkce. To by se mohlo týkat provozoven, jejichž hudební produkce ruší noční klid v ulici Smetanovy sady, v Tyršově ulici, v Alešově ulici a na náměstí Dr. E. Beneše.

Charita
při Děkanšském úřadu
Církve římskokatolické,
Kostelní náměstí 55, Jirkov

přijme
dobrovolné dary od občanů

- šatstvo kromě spodního prádla a věci, které se cestou na místo určení nepoškodí.

Dary prosíme předávejte pouze osobně. Nenechávejte je před dveřmi.

Děkujeme.

Podnik služeb Jirkov, s.r.o.

prodej technických plynů

Nabídka: • kyslík
• acetylen
• dusík
• plyn k výčepu pív
• a další

Prodejní doba:
24 hodin denně
365 dní v roce.

Ženy pokořily silné pohlaví

Přes 450 lidí se v úterý 10. září odpoledne sešlo v areálu Městského ústavu sociálních služeb (MěÚSS) U Dubu v Jirkově. Pracovníci MěÚSS a penzionů pro své obyvatele a starší občany města uspořádali sportovní a společenskou akci "Zdatný senior".

„Soutěžní odpoledne, v němž mohou vyzkoušet své schopnosti, je určeno pro všechny občany města ve vyšším věku,“ řekla před novou akcí Eva Rovná, ředitelka MěÚSS.

Podle ohlasu zúčastněných se sportovní odpoledne doplněné zábavou vydařilo. Nadšení, se kterým se někteří senioři vrhali do soutěží, tomu odpovídalo.

Senioři se mohli předvést v patnácti disciplínách: ve slalomu na vozíku, v lovení rybek, v trhání hada z novin, ve střelbě z obřího praku, v ruských kuželkách, ve srážení plechovek, v golfu, v zatlučení hřebíků, v prohazování míče pneumatikou, v přenášení vody na čas, v zásazích do míče na trubkových podstavcích, ve skládání puzzle, v hodu kroužkem a v česání „ovoce“ ze smrků. Vedle vybití energie se tak řada z nich mohla zasmát vlastní šikovností.

Nebylo však snadné toto všechno zorganizovat.

„Dík patří především pracovníkům ústavů, kteří už s pořádáním podobných akcí mají velké zkušenosti.“

Na akci se však podíleli i další významní sponzoři a dodavatelé, například uzenin. „Zdatného seniora“ podpořila také radnice, jejíž někteří zástupci se sportovního klání zúčastnili. Událost pak přímo zařídil starosta města Filip Škapa.

„A co jsme si pochvalovali snad všichni, je pověstná hasičská česnečka. Poděkovat za všechny musím také jirkovským dobrovolným hasičům,“ dodala ředitelka Rovná.

„Vítězové? Tak to snad všichni, kteří se zúčastnili, ne?“ Usmívá se Eva Rovná. Pochopitelně však tři nejlepší dostali ceny. Mezi třemi oceněnými byl jediný muž, radní Jiří Špechtner, který obsadil třetí příčku.

O dvě místa nejvyšší se podělily dvě seniorky. Druhá skončila Alena Horáková a celkovou vítězkou se stala Milena Plíštilová.

Ocenění získali plakety města Jirkova, diplom a tričko s logem MěÚSS, které převzali z rukou starosty města.



Jedna z obdivovaných disciplín byla střelba z obřího praku. Všechny soutěže byly přizpůsobeny i možnostem vozíčkářů. Vpravo třetí oceněný senior, radní Jiří Špechtner.

KULTURNÍ DŮM ZDENKA GLÜCKSELIGA

Ervěnická 1147, 431 11 Jirkov, tel. 659 940, 0603 338 221

POŘÁDÁ OD ZÁŘÍ 2002:

Jazykové kurzy nejen pro dospělé od 9. září:

Kurzy budou probíhat 1x týdně, výuka bude pojata formou show, bude procvičována slovní zásoba, konverzace a další náležitosti.

Anglický jazyk: Mgr. Hana Plicková

Německý jazyk: Mgr. Jana Bubeniková

Do jazykových kurzů je možno se přihlásit denně od 8.00 do 13.00 v kanceláři KDZG.

Kurzovné pro začátečníky i pokročilé činí 1 000 korun.

Podzimní taneční kurzy od čtvrtka 12. září:

Základní taneční kurzy pro mládež od 18.00 do 19.30 hodin.

Základní taneční kurzy pro dospělé od 19.30 do 21.00 hodin.

Kurzy probíhají pod vedením tanečního mistra Josefa Zelenky a jeho asistentů Kateřiny Vildové a Miroslava Šebka.

Kurzy se skládají z deseti devadesátiminutových lekcí, výuka je spojena se společenskou zábavou a kurzy jsou zakončeny galavečerkem.

Kurzovné činí 600 korun, je možnost slevy kolektivům.

Cvičení nejen pro seniory:

Cvičení obsahuje kondiční a rehabilitační prvky, strečink i relaxaci.

Každé úterý od 19.00 hodin. Začínáme 10. září!

NOVĚ OTEVŘENA

Zastavárna - Bazar

Nábřeží č. 45, Jirkov-střed, vchod od rest. Konírna



Po - So
Ne

9⁰⁰ - 22⁰⁰
10⁰⁰ - 18⁰⁰



Zastavárna, výkup a prodej zlata, elektroniky a všeho ostatního. Půjčky proti zástavě automobilu apod.

Rekord letos nepadl

Amatérští i profesionální kuchaři a kuchtičky z Čech, respektive z Ústeckého kraje a Sokolovska, v sobotu 7. září změřili své umění v Mistrovství Červeného Hrádku ve vaření svičkové.

Vítězem sedmého ročníku se stala profesionální kuchařka Zdenka Gollová z ústecké restaurace Vágerka, která tak pokořila svého muže, který se stal loňským vítězem mistrovství. Druhou a třetí příčku k překvapení poroty i diváků obsadila dvě sotva plnoletá děvčata také z Ústí nad Labem. Třetí Jitce Kropáčkové bylo teprve šestnáct a vaření považuje za své hobby. Druhá Markéta Knedlová je sice z oboru, ale je jí teprve osmnáct a výuční list teprve obdržela. Čtvrtou „bramborovou“ příčku obdržel kastelán Jaroslav Stejný, který je původně také vyučený kuchař. Podle statistik je to jeho nejlepší umístění v uplynulých ročnících mistrovství.

Návštěvníci zámku však v sobotu očekávali průběh další soutěže, kterou bylo pojídání knedlíků. Organizátoři do poslední chvíle tajili, že se mezi startující nechal zapsat předloňský vítěz a dosavadní rekordman štihlý Jan Žila z Jirkova, aby ostatní soutěžící nevyplašili. Po půlruhu hodinovém klání jedenácti jedlíků právě Jan Žila obhájil svou nenasytost a s padesáti knedlíky v žaludku přesvědčivě zvítězil. Svůj rekord, 57

knedlíků, však neobhájil, o jeho pokolení se prý pokusí příště.

„Netrénuji. Jen mi dopoledne vytrávil v práci,“ řekl po soutěži lesní dělník Jan Žila.



Vítěz Jan Žila (druhý zprava) krátce před letošním triumfem. Vedle něj vlevo ve v talíři štourá v pořadí třetí Luděk Tunka, který při svém posledním čtyřlístku knedlíku řekl: „Ne že by mi nechtunalo. Mě nebaví se dívat, jak se vedle mne Honza Žila klidně láduje a do mě se už nic nevejde.“

Junáci cestovali gotikou

Prvních čtrnáct dní v srpnu prožila část jirkovských junáků na táboře, který měla pronajatý od chomutovské junácké organizace ve Frančině Huti u Domažlic. Počasí jim díky záplavovým deštům nepřálo, ale v celotáborové hře, která je přesunula až do 14. století, si zvolili svého krále a královnu.

Všichni dětští účastníci ke konci tábora získali věcné ceny, které mohli vedoucí tábora nakoupit díky finančnímu sponzorskému daru od firmy IZ-Real s.r.o., za který touto cestou děkují řediteli firmy Ivo Zábranskému.

Marcela Nosálová



Snímek z typického skautského ležení zaslali vedoucí jirkovské junácké organizace.

Konec jedné chlouby Jirkova

V pondělí 9. září zažili příznivci sborového zpěvu studenou sprchu. Rozhodnutím sbormistra Mgr. Petra Ježila definitivně zanikl Jirkovský dětský sbor (JDS), který více než padesát pět let reprezentoval město doma i v zahraničí. Podle informací je na vině zániku nedostatek nových zpěváků, které sboru původně vychovávaly malé žákovské sbory, například Jiříčky.

Také malá disciplinovanost členů prý sboru nijak nepřispěla. „Chodilo nás čím dál méně, hodně děvčat marodilo. Kvalita našich zkoušek před prázdninami byla čím dál horší,“ hodnotí poslední měsíce jedna z členek sboru Tereza Stejskalová.

Předloni město usilovalo o zápis do Guinnessovy knihy rekordů právě s počtem sborů vůči počtu obyvatel města. Pěveckých sborů ve městě, ať už dětských, ženských nebo smíšených, bylo ještě letos na jaře šestnáct. I to je prý jedním z důvodů, který vedl k ukončení činnosti JDS, neboť každý sbor si zřejmě chce své dětské zpěváčky vychovávat pro sebe bez ohledu na potřeby jiných sborů.

O situaci ve sboru se zajímali i jiní sbormistři místních sborů, neboť jejich případné vedení JDS bylo ve hře. Ze zájmu o Jirkovský dětský sbor však zřejmě sešlo. „Nejsou sezpívání, stálo by to kus práce a odříkání,“ zhruba tak se vyslovili někteří. I zde je možná zakopaný pes.

„Vedení takového sboru se může ujmout jenom člověk, který mu obětuje všechno. Volný čas, soukromí, a často i rodinu. Takovým formátem byl zakladatel Jirkovského dětského sboru, Jaroslav Cyrus. V současné době jemu podobný v Jirkově neexistuje,“ řekl k tomu kronikář města Vladimír Bečvář, kdysi také člen JDS.

O zániku JDS se začalo mluvit již na jaře a podle neověřených zvěstí se uváděl jako důvod ukončení činnosti sboru přestěhování sbormistra. K tomu však podle posledních zpráv nedošlo.

Každá tradice má svůj vývoj. Jirkovskému dětskému sboru nebylo dáno pokračovat ve své činnosti. S jeho vystoupením se jistě počítalo i na 35. výročí založení Jiříček, ze kterých se léta členové sboru etablovali. Sbor na výročním koncertu Jiříček v pátek 8. listopadu již nevystoupí.

Méně dětí než vloni

Do školních lavic nového školního roku 2002 - 2003 usedlo ve čtyřech jirkovských základních školách 2. září 2735 dětí. Zatímco do vyšších ročníků škol poznamenaných porodním boomem konce 80. let a počátku 90. let minulého století dochází až třicítka dětí, zářijový nástup prvňáčků dokládá, že počet dětí ve městě klesá. Například ve dvou prvních třídách Základní školy v ulici Budovatelů před školní tabulí usedlo po čtyřlístku dětí, což je z pedagogického hlediska ideální početní stav dětí. Obdobný jev je i na ostatních školách. Letos do deseti prvních tříd a jedné vyrovnávací třídy jirkovských škol přišlo 255 prvňáčků.



První školní den je svátkem nejen pro děti, ale především pro rodiče a prarodiče milovaných ratolestí. Doslova pak v jejich obležení bývají lavice s dětmi.

Má naše kino na kahánku?

Znovu musí radní zvážit kroky, které původně vedly k rozhodnutí vložit investice do nutné rekonstrukce kina, konkrétně jeho audiozařízení.

„Informace o finančním vstupu do ozvučení kinosálu byly jiné, než jsme mysleli,“ poznamenal počátkem září místostarosta Jiří Leitner. „Z cenových nabídek totiž vyplývá, že kvalitnější ozvučení vyjde na víc než milion korun.“ Právě finanční náročnost rekonstrukce vedla k rozhodnutí, že její případná realizace musí předcházet důkladná analýza návštěvnosti a dalších aktivit, jež se v kině konají. „Návštěvnost v kinech je celkově slabá, to jirkovské není výjimkou,“ řekl Leitner.

„Navíc se provoz nevyplácí. Strategie provozovatele kina nabízí nižší ceny lístků, aby přišlo více diváků, moc nevyšla. Zapůjčení kopie filmu totiž stojí tři až čtyři tisíce, a když jde o film nový, třeba i sedm tisíc korun. Když pak přijde třicet či čtyřicet lidí, provoz se nemůže vyplatit. Už takhle dotujeme energii.“

Místostarosta připustil, že jedním z řešení situace je i uzavření kina. Na otázku, zda je moudré zrušit jediné kino v Jirkově, odpověděl: „Ještě uvidíme.“

Soukromá INZERCE

Včeli med získáte: p. Šrámek, ul. Vlnářská - před mateřskou školou.

Okresní hygienická a epidemiologická stanice ve spolupráci s Městským úřadem v Jirkově nabízí všem zájemcům, kteří mají podezření z nakažení virem HIV:

- anonymní odběry krve
- konzultační pohovory

Kde? Informační centrum v areálu Horník.

Kdy? Každý poslední čtvrtek v běžném měsíci.

V případě anonymního odběru klient uhradí poplatek ve výši 200 korun.

